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                      Ata da Oitava Sessão do Primeiro Período Ordinário,
realizada  pela  Câmara  Municipal  de  Itabaiana,  em  09  de  abril  de
2019.   

                   Às vinte horas e quinze minutos do dia nove de abril de dois
mil  e  dezenove (09/04/2019),  reuniu-se  ordinariamente  a  Câmara
Municipal de Itabaiana, sob a Presidência do Vereador Pedro José da
Silva comparecendo a Sessão os Vereadores: José Ubiratan Correia de
Melo, Suelyo Rogerio Cavalcanti Lira, Izaias Araujo de Brito, Janio de
Santana, Josinaldo Roberto de Sousa, e Rodrigo Rodrigues dos Santos.
O Presidente verificando número regimental declarou aberta a Sessão e
mandou fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que depois de lida foi
posta  em  votação  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Do  expediente
constaram:  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  001/19  concede  a
Comenda Severino  Dias  de Oliveira – SIVUCA a senhora  Maria  do
Socorro Lira (Zorah) e determina outras providencias e Requerimentos
nºs 45 e 46/19,  todos  de  autorias  do  Vereador  Ubiratan Correia  de
Melo. Após a leitura do expediente o Presidente colocou em discussão
as  matérias  acima  citadas.  Ocupou  a  tribuna  o  Vereador  Ubiratan
Correia de Melo dizendo que o Requerimento 45 é uma solicitação ao
Secretário de Administração Penitenciária do Estado para que se digne
implantar na Cadeia Pública de Itabaiana Projeto de Ressocialização,
uma vez que já houve a construção da sala para receber tais demandas.
Foi  aprovado  nesta  Casa  Projeto  de  Lei  que  criou  o  Conselho
Municipal  de  Segurança  Pública  e  eu  e  o  Vereador  Suelyo  fazemos
parte  desse  Conselho,  e  em  reunião  aqui  do  Conselho  com  todos
segmentos da sociedade foi discutido assunto nesse sentido. O papel da



sociedade é garantir que essas pessoas que estão reclusas devem ser
ressocializadas.  Devido  a  superlotação  dos  presídios  nesse  país,  o
sistema prisional não consegue cumprir seu papel de ressocialização,
voltando ainda de forma pior. A comunidade carcerária precisa de um
melhor  acolhimento,  uma melhor prática atenção nesse  sentido  para
que de fato possam estar ocupados. Não adianta os mesmos ficarem ali
parados,  pois acabarão incutindo novos crimes quando forem soltos.
Uma das coisas que estão sendo solicitados pelo MPPB e o Conselho
Municipal de Segurança é que através da empresa Alpargatas ofereça
condições de trabalho para que os mesmos possam ganhar seu dinheiro,
mesmo ainda encarcerados. Espero que esta solicitação seja atendida.
No tocante ao Requerimento 46 é um veemente apelo ao Prefeito Dr.
Lucio para que determine a Secretaria Municipal de Desenvolvimento
Urbano e Controle Ambiental  seja construída as mesas e bancos da
Praça Epitácio Pessoa, para que os freqüentadores possam  praticar o
jogo de dominó, damas e xadrez. Que esta solicitação seja atendida.
Quanto ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001/19 tem como objetivo
homenagear uma artista da terra que é a senhora Maria do Socorro
Lira,  conhecida  popularmente  como  Zorah  natural  do  povoado  de
Pernambuquinho, onde nasceu também o mestre Sivuca., filha de José
Maria Porfirio de Lima um apaixonado por música, conhecido como
seresteiro e de dona Joséfa Lira, conhecida como Zezé Lira, neta de
Porcina personagem da música feira de mangaio.  Zorah demonstrou
seu talento para a musica e para os versos desde a infância. Começou a
cantar de maneira diferente, fazendo jingle para candidatos políticos na
nossa terra que ela ficou conhecida, sua voz começou a ecoar em 1960
quando  compôs  e  cantou  uma  canção  i9ntitulada  “o  sonho  de  uma
eleitora” que emocionou e conquistou o eleitorado daquela época e foi
cantando nos palanques da vida, como ele acostuma afirmar que ficou
mais conhecida.  Em 1980 publicou um livro intitulado “Revelações”
simples  porem  agradou  muito  ao  público  leitor  amante  da  poesia.
Chegou a gravar um CD com 13 canções. Trabalhou desde a infância,
tendo uma vida de luta trilhando outros caminhos em outras profissões,
mas sem perder de vista a sua verdadeira vocação: compor, cantar e
escrever  poesias.  Foi  professora,  lecionou  no  Colégio  Estadual,  nas



cadeiras de Historias do Brasil e História Geral. E no Colégio Técnico
Dom  Bosco  lecionou  Educação  Artística.  Atualmente  é  membro  da
ALBAP Academia  Luso-Brasileira de Artes  e  Poesias,  localizada em
Maceió-AL,  onde  ocupa  a  cadeira  numero  04  e  tem  como  patrono
Algusto  dos  Anjos.  Então  nada  mais  justo  do  que  prestarmos  essa
homenagem  a  uma  filha  da  terra  ilustre  como  Zorah  Lira.  Espero
contar com o apoio de todos. Não tendo mais matérias para discussão o
Presidente franqueou a palavra para tema livre.  Ocupou a tribuna o
Vereador Janio de Santana o qual saudou a todos e disse que venho a
tribuna falar acerca do Hospital Regional de Itabaiana que continua
sendo vergonhoso por se tratar de um Hospital Regional e não presta
um serviço de qualidade por que se uma pessoa fraturar um dedo tem
que se deslocar  para  João Pessoa, não consegue fazer  nada.  Isso  é
lamentável. Venho também falar acerca de vários Requerimentos que
solicitamos  do  Prefeito  e  não  temos  obtido  resposta.  Solicitei  a
reposição de lâmpadas nas localidades: Riacho de Mogeiro e Lagoa do
Rancho  e  nada  foi  feito.  Pagamos  pela  contribuição  de  iluminação
pública e ainda assim ficamos as escuras, então não seria pedir seria
exigir,  se  você  utiliza  ou  não,você  deve  pagar  o  mesmo.  isso  é
vergonhoso. Nesta última semana estive na Comunidade Benedito da
Silveira, colocamos em alguns postes lâmpadas por que o povo cobra e
não tem o serviço. Em a parte o Vereador Rodrigo disse que não dá pra
entender por que na gestão passada se arrecadava bem menos e não
havia reclamações, hoje se arrecada o dobro e não está se cumprindo o
seu papel e o povo reclamando e com razão. Vários Requerimentos que
fazemos nesta Casa, e não é atendido. Continuando o Vereador Janio
agradeceu e disse que é pertinente seu comentário, mas é vergonhoso a
postura do Prefeito. Estou desmotivado em apresentar Requerimentos
nesta  Casa,  diversos  Requerimentos  apresentamos  e  não  somos
atendidos.   Fomos eleitos  para cobrar e  fiscalizar  por isso não fico
calado. Ocupou a tribuna o Vereador Suélyo Rogério dizendo que è
importante  a  preocupação  do  Vereador  Jânio,  mas  venho  também
discordar  de  alguns  pontos  apresentados  pelo  mesmo.  O  Hospital
Regional tem sim recuperado vidas, e ai de nós se não tivéssemos esse
Hospital o que seria não só de Itabaiana como de toda a região. É claro



que nos casos mais complicados tem que ser levado para João Pessoa
ou Campina Grande. Ele traz benefícios para nossa cidade. O Governo
tem feito, mas é preciso fazer mais. No tocante a iluminação pública,
esta gestão é a que mais tem feito pela iluminação pública em nossa
cidade.  Inclusive  tem uma equipe  de servidores  exclusivamente  para
atender essa demanda, coisa que não se via na gestão passada. Eles
estão a todo o momento, fazendo a manutenção na iluminação pública
de nossa cidade. Quero dizer ao nobre Vereador que o Prefeito  tem
respondido  todos  os  Requerimentos  que  são  enviados  pra  ele.  Não
havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra o Presidente colocou
em votação a Ordem do Dia que constou dos Requerimentos nºs /19 os
quais foram postos individualmente em votação sendo aprovados por
unanimidade. Não tendo mais nada a tratar agradeceu a presença de
todos e mandou que digitasse a presente ata que segue assinada pelo
Presidente,  Secretários  e  demais  Vereadores.  Sala  das  Sessões  da
Câmara Municipal de Itabaiana, 09 de abril de 2019.
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